

家有弟弟尽孝,我在这里为国尽忠

支援藁城的辛集中医院护士张丽芳强忍丧母之痛 坚守检测一线

本报讯(首席记者 李惺 记者 东方)1月7日,一段从石家庄市藁城区疫情防控一线传来的视频,让无数网友泪目。1月6日晚上,正在支援石家庄市核酸检测的张丽芳,突然接到了母亲去世的消息。医院本打算为她申请回家奔丧,她却决定,正值抗疫紧要关头,她要留下来!

1月7日上午,记者辗转联系到了赴藁城区的辛集中医院带队护士长耿月晴。“我们是辛集市第一批奔赴石家庄参加核酸检测任务的医护人员,当时紧急抽调60名医护人员1月5日清晨5时出发奔赴藁城区廉州镇,张丽芳就是我们中的一员。”耿月晴说。

母亲辞世,哪个做儿女的不心痛!但自古忠孝难两全,得知张丽芳母亲去世的消息后,医院本想为她申请回家奔丧,张丽芳坚定地表达了自己的决心:“现在正值抗疫紧要关头,我在这里为国家尽忠!非常时期,原谅我不能尽孝。”

当晚9点,张丽芳强忍丧母之痛,跟随医疗队继续开展核酸检测工作。耿月晴和同事们看在眼里,疼在心里。“张丽芳得知母亲去世的消息后非常难过,但考虑疫情防控需要,她眼含热泪地说,‘还是不要向领导汇报,相比之下这里更需要我,家里有弟弟尽孝,我必须留下

来完成’!”耿月晴说,张丽芳的义举充分体现了广大医务工作者,在人民最需要的时候,舍小家为大家的无私奉献精神。

1月6日23时,本可以回家奔丧却选择留下来的张丽芳来到居住酒店楼下,含泪向家的方向三鞠躬,向母亲表达她的思念和歉意。

1月7日,由于无法直接联系到张丽芳本人,记者电话采访了辛集中医院的李秋华科长。她告诉记者,由于一线医护人员工作任务特别重,手机都放在当地乡镇干部那里保管,所以无法直接联系张丽芳。但她通过其他人员了解到,在得知母亲去世的第二天,张丽芳又换上防护服,和同事们来到藁城区张家庄镇大丰化村为当地村民做核酸检测,该村人口比较多,有6000多人,她们的时间非常紧张,根本顾不上接电话。“我们也希望她能照顾好自己,也叮嘱了其他人员多对其进行照顾。”李科长说,希望一切尽快好起来。

记者从石家庄市卫健委获悉,截至1月7日上午,各地支援石家庄进行核酸检测的医护人员已达2100名。“我们一定能打赢这场疫情阻击战,国家和人民交上一份满意的答卷。”耿月晴说。



含泪向家的方向三鞠躬,以表达对母亲的哀思。(视频截图)

迅速反应快速集结 医护人员踊跃报名上前线

时间紧任务重 他们不舍昼夜不畏严寒进行核酸检测

白衣铠甲,不负使命是医务工作者的承诺。信念坚定,心中有爱,是每一个你我他迎战疫情、守护家园的践行。今天,他们坚强的身影,再一次点亮了战胜疫情的希望之光。

□文/本报首席记者 李惺 图/本报记者 张海强



■护理部主任点名。



■给自己和同伴加油鼓劲。

省胸科医院: 火速支援 以担当践行使命

“10个社区,4.2万名群众!”1月6日凌晨,河北省胸科医院接到长安区政府指派紧急支援育才街道核酸检测工作。时间紧迫,任务重大。接到通知后省胸科医院迅速反应,快速集结医护人员全力支援全民核酸检测工作。所有抽调人员接受个人防护、采样操作、意外情况处置、生物安全等全面培训考核,并反复优化核酸检测流程,确保全员准确掌握每一项操作规范、每一个动作要领,提升核酸检测技能。

“应检尽检,不漏一人”,在这一要求的背后是该院近400余名医护人员组成的庞大检测队伍。据了解,此次检测工作采取十合一混采方式。检测现场,穿着全套防护装备的样本采集人员严格遵守一人一手消原则,耐心指导受检者按安全防护的要求拉低口罩,然后拿起医疗棉签,在受检者鼻子部位轻轻划了几下,即采集完毕,几秒钟便完成了这一系列操作。

1月6日当天,市区最低气温低至零下16℃,在凛冽的寒风里站上几分钟就感觉整个人被冻透了,而省胸科医院医务人员则从早晨八点忙碌到次日凌晨两点,实行的是两个批次的人员六小时轮班制。面对等待采样的市民,大家早已将严寒、疲惫抛之脑后,铆足了劲战斗着。工作结束后,采样人员的手套和防护服上早已结出了薄薄的冰层,一双双红肿的手仿佛诉说着严寒的肆虐。

“勇往直前,克服困难”,是这些采样医护人员的共同信念。在碧景园执行检测工作的结核科护士崔伟,是两个孩子的妈妈。昨天晚上她护送科室病人转院一直忙到9点多,一大早又赶到医院,随队奔赴检测点开始了一天的工作,她的两个孩子只能分别被送到奶奶家和姥姥家暂时安顿。提到这些,崔伟瞬间红了眼眶,但又很快调整好情绪,投入到了工作中。褪去防护服、白大褂,每个医护人员的身后都是一个家庭,他们或是幼童的父母,或是家人的宝贝,或是爱人的知己,一直以来他们无惧无畏,有召必应,用坚守与奉献为疫情防控贡献力量。

省中医院: 迅速集结 连续派出5批270名医疗队员

1月6日,河北省中医院分4批紧急调派240名医务人员,分别赶往长安区河东街道办事处、长安区跃进路街道办事处和灵寿县中医院等地协助开展全员核酸检测工作。

1月4日深夜,河北省中医院总值班接到河北省卫健委通知,需要选派30名护士去藁城区进行核酸检测,该院护理部、治未病科接到任务后短短30分钟就完成召集任务。信息发出后很多护士长看到通知二话没说就往医院赶,有的甚至跨越了半个石家庄,其中包括2020年初驰援武汉的肖思孟、杨亚茹、田静、赵紫薇、靳冲五朵金花,这支精锐的护理团队于1月5日凌晨赶到目的地投入当地的疫情防控工作中。

1月5日晚,省中医院接到长安区全员核酸检测任务。疫情就是命令。1月6日8时,该院党委书记孙士江,党委副书记、院长郭登洲召集医务处、护理部、公共卫生科、感控科、设备科、总务处等相关负责人召开紧急会议,部署疫情防控任务。孙士江书记亲自在家园群发出号召,呼吁广大职工积极响应上级号召,全力支持当前石家庄市全员核酸检测任务。职工们纷纷报名参战,无论是科主任还是年轻护士个个奋勇争先。“我报名”,医务处副主任高雪亮第一个报名。“我科安排人员参加”,放疗科何建明主任也马上表态。“呼吸一科全体报名参加”“我是雄县下乡人员,身在异地,心系庄里,我申请报名参加”“信息中心报名,服从医院安排”——短短半小时时间,家园群收到个人及科室报名信息310条。

当日8时30分,该院紧急派出第二批30名医务人员赴长安区河东街道办事处参与核酸检测任务;9时,第三批疫情防控工作队50名队员完成集合,经过简短培训后,赶赴长安区跃进路街道办事处开展核酸检测工作;16时30分医院派出由100名医护人员组成的第四批医疗队到石家庄长安区协助开展全员核酸检测工作;紧接着,又派出第五批医疗队60名队员连夜奔赴灵寿县中医院,驰援当地开展核酸检测工作。